

# 传达学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神和全国两会精神

## 储祥好主持召开市委常委会扩大会议

运城晚报讯(记者 张越)3月13日,市委书记储祥好主持召开五届市委第143次常委会扩大会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神和全国两会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,全国两会是在“十四五”规划收官、“十五五”谋篇布局关键之年召开的重要会议。习近平总书记在全国两会期间发表的一系列重要讲话,为我们做好全年经济社会发展各项工作、加快建设“一城两区三门户”,进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。各地各部门要提高政治站位、统一思想认识、自觉对标对表,把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,同深入学习贯彻中央经济工作会议精神结合起来,不折不扣贯彻党中央大政方针及全国两会有关报告作出的安排部署,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深刻把握党中央对当前形势的科学判断,主动把运城工作放在全省乃至全国大局中考量谋划,

坚定信心、鼓足干劲,攻坚克难、砥砺奋进,更加扎实有效把今年工作做得更好。要把发展作为第一要务,下非常之功、用非常之策,积极向上对接争取,以更大力度谋划储备项目,发扬“四千”精神招商引资,把政策红利转化为发展动力。要强化经济运行监测调度,紧盯关键指标,加强分析研判,采取针对性措施研究解决具体问题,确保实现首季“开门红”,为全省多作贡献。要抓工业促增长,以科技创新引领产业创新,加快构建现代化产业体系;抓农业提质效,增强粮食和重要农产品供给保障能力,发展特优农业、工业农业、品牌农业、数字农业;抓融合扩消费,实施提振消费专项行动,围绕“人气”“特色”“高端”,加快景区提档升级,打造文商融合旅游热点门户;抓开放添动能,增强航空口岸、冷链物流基地等平台能级,加速跨境电商综试区建设,加快自贸区运城片区和保税物流中心(B型)申建,打造内陆地区对外开放门户;抓民生增福祉,深入推进“四个运城”建设,扎实推进共同富裕;抓安全保

稳定,结合新时代党建引领基层治理示范区创建,加大矛盾纠纷排查化解,扎实做好安全生产工作,确保全市社会大局稳定。要发挥规划对经济社会发展的引领指导作用,推动“十四五”规划圆满收官,加紧研究编制“十五五”规划。要强化实干实绩导向,各级领导干部要做好表率,做到肩上有责、心中有数、手里有招,以赶超“一流”的追求、争当“闯将”的激情,集中精力抓招商拼经济促发展护稳定,努力交出全年工作优异成绩单。

会议传达学习了中央信访工作联席会议全体会议、全国信访局长会议和省信访工作联席会议全体会议暨全省信访工作会议精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,深刻把握新形势下群众工作特点和规律,坚持和发展新时代“枫桥经验”,落实领导干部下访接访制度,加强法治宣传教育,畅通信访渠道,深入研究、分类解决,推进信访问题源头治理和积案化解常态长效,切实维护群

众合法权益。

会议传达学习了全省“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动动员部署会议精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强纪检监察队伍建设的重要要求,按照全省会议部署安排,以规范办案为核心,以建强队伍为关键,以教育培训为支撑,深化纪检监察体制改革,推动全市纪检监察工作迈上新台阶。

会议传达学习了省委层面整治形式主义为基层减负专项工作机制第一季度会议暨省委督查委员会全体会议精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,发扬斗争精神,坚持标本兼治,坚决防止形式主义顽瘴痼疾反弹回潮、隐形变异、潜滋暗长,为运城营造风清气正、干事创业的发展环境。

会议审议通过《中共运城市委常委会2025年工作要点》。

## 储祥好与海关总署自贸司副司长杜朝新举行工作会谈 姚逊陪同调研并主持召开座谈会

运城晚报讯(记者 张越)3月13日,市委书记储祥好与来我市调研的海关总署自贸区和特殊区域发展司副司长杜朝新一行举行工作会谈。市委副书记、市长姚逊陪同调研并主持召开调研座谈会。市委常委、常务副市长刁海鹏,太原海关副关长尹亮参加。

储祥好代表市委、市政府欢迎杜朝新

一行莅临运城调研指导,对海关总署长期以来给予的支持表示衷心感谢。他说,运城地处黄河金三角中心区域,是山西的“南大门”“桥头堡”,交通网络发达,产业基础坚实,对外交往密切,在山西乃至全国开放大局中地位日益重要。当前,运城正深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神及全国

两会精神,围绕“一城两区三门户”目标和思路,进一步全面深化改革,着力扩大高水平对外开放,跨境电商综试区稳步推进,保税物流中心(B型)加快建设,外贸进出口总额领跑全省,经济外向度不断提升,展现出蓬勃发展潜力。希望海关总署继续在保税物流中心建设上给予专业指导,助力运城在更高水平开放型经济道路上阔步前

行,打造更具竞争力的开放强市。

杜朝新介绍了保税物流中心申建政策。他表示,运城保税区基础设施建设基本成型,规划科学超前,特色亮点突出。海关总署自贸司将深化关地协作,积极支持运城申建工作。希望运城把握政策机遇,创新运营模式,发挥保税物流中心辐射带动效应。

姚逊在主持调研座谈会时表示,运城将锚定建设内陆地区对外开放门户,严格对标申建要求,逐项细化落实举措,强化项目招引与产业带动,提升运营管理水平,全力推进保税物流中心申建工作,为增强外贸竞争新优势、培育高质量发展新动能筑牢坚实根基。

在运期间,杜朝新一行还深入运城海关、保税物流中心、亚新科国际铸造公司等地调研。

## AI与人工,替代还是共生?



□记者 王露

在当今科技飞速发展的时代, AI 已经融入人们的生活,在学习与工作领域更是展现出强大的助力。从智能辅导系统到自动化办公软件, AI 的身影无处不在,这也引发了人们对其是否会取代人工的热烈讨论。但深入观察与分析后会发现,尽管 AI 带来了诸多便利,却无法真正替代人工,因为人类独有的人文关怀、个性情感以及对真实的执着追求,是 AI 难以企及的。

AI 在学习领域的应用极大地改变了教育模式。以智能学习平台为例,借助

AI 技术,它能够根据学生的学习情况进行个性化分析,精准推送适合每个学生的学习资料与练习题目。比如,学生在平台上完成作业或测试后,系统会迅速分析错题类型,判断学生知识掌握情况,找到薄弱环节,然后有针对性地提供强化训练内容。这不仅提高了学习效率,还能让学生获得更贴合自身需求的学习体验。此外,一些语言学习类 App 则利用 AI 的语音识别和翻译功能,实现了实时对话练习和即时翻译,帮助学习者突破语言障碍,仿佛拥有了一位随时在线的专属语言老师。

在工作中, AI 同样发挥着重要作用。在办公领域,智能文档处理软件能够自动识别和提取文档中的关键信息,进行格式调整和内容分类,大大节省了人力整理的时间。在客服行业, AI 客服可以快速响应客户咨询,通过预设的知识库解答常见问题,提高服务效率。在设计行业,一些 AI 辅助设计工具能够根

据用户输入的简单描述生成初步设计草图,为设计师提供灵感和创意方向。在医疗领域, AI 医疗影像诊断系统可以快速分析 X 光、CT 等影像资料,帮助医生更高效地发现病变,提高诊断的准确性和效率。

尽管 AI 在学习和工作中展现出诸多优势,但它无法完全替代人工。教育的本质不仅是知识的传授,更重要的是情感的交流与价值观的塑造。教师在课堂上,一个鼓励的眼神、一次耐心的解答,都能给予学生莫大的鼓舞和支持。在学生遇到学习困难或心理压力时,教师能够凭借自身的经验和情感共鸣,给予关怀和引导,帮助其树立正确的学习态度和人生观。这种人文关怀是冰冷的 AI 程序无法给予的。

每个人都有独特的思维方式和情感表达,这使得人类在工作中能够展现出丰富的创造力和个性化服务。文案撰写人员在创作广告文案时,会融入自己对

生活的感悟和对产品的独特理解,赋予文案情感和生命力,从而引发消费者的情感共鸣。而 AI 生成的文案虽然语法正确、逻辑清晰,但往往缺乏能够打动人心的个性情感。在艺术创作领域,艺术家们凭借自己的情感体验和创造力,创作出独一无二的艺术作品,每一件作品都承载的思想和情感是 AI 无法复制的。

无论在哪个领域,对真实的追求都是至关重要的。新闻报道中,记者为了还原事件真相,需要深入现场采访当事人,多方核实信息。在这个过程中,记者的专业素养和判断力发挥着关键作用。在科研工作中,科研人员通过反复实验、严谨论证,追求科学真理。而 AI 虽然能够处理大量数据,但它缺乏对复杂现实世界的感知和判断能力,无法像人类一样深入探究事物的本质,确保信息的真实性和可靠性。

AI 为人们的生产和生活带来了巨大的便利,成为重要的辅助工具,但它永远无法取代人工,因为人类所拥有的人文关怀、个性情感和对真实的执着追求,是人类智慧的结晶,也是推动社会进步和发展的核心力量。在未来, AI 与人工将相互协作,共同创造更加美好的生活。